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ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ 
«ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ» ΚΑΙ ΤΟ 

ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟ ΤΙΤΛΟ «GENPAN INSURANCE S.A.» 

 
 

ΑΡΘΡΟ 1 - ΕΠΩΝΥΜΙΑ  

Με την από 01/11/2023 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μελών 

αποφασίσθηκε ο μετασχηματισμός του Συνεταιρισμού με την επωνυμία «ΓΕΝΙΚΗ 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΣYNΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

ΑΛΛΗΛΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ» σε Ανώνυμη Εταιρεία με την 

επωνυμία «ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΕΙΩΝ». Διακριτικός τίτλος στην ελληνική και αγγλική γλώσσα είναι 

«GENPAN INSURANCE S.A.».  

 
ΑΡΘΡΟ 2 – ΕΔΡΑ 

Η Εταιρεία έχει έδρα τον Δήμο Αθηναίων. Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, 

η Εταιρεία δύναται να ιδρύει υποκαταστήματα, γραφεία αντιπροσωπείας ή άλλες 

μορφές  δευτερεύουσας εγκατάστασης οπουδήποτε στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, 

τηρώντας τις απαραίτητες κατά το Νόμο διατυπώσεις, καθώς και να συμμετέχει σε 

νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου. 

 
ΑΡΘΡΟ 3 - ΣΚΟΠΟΣ 

Σκοπός της Εταιρείας είναι:  

1. Η άσκηση ασφαλίσεων κατά ζημιών του Κλάδου ασφάλισης 10 «Αστική ευθύνη 

από χερσαία αυτοκινητικά ατυχήματα» του άρθρου 4 του Ν. 4364/2016, τόσο 

στηv Ελλάδα, όσο και στο Εξωτερικό. Η Εταιρεία δύναται να καλύπτει 

συμπληρωματικά κινδύνους τωv Κλάδων ασφάλισης 1, 3 και 7 του άρθρου 4 του 

Ν. 4364/2016 (συμπληρωματικοί κίνδυνοι), τόσο στηv Ελλάδα, όσο και στο 

Εξωτερικό, στα πλαίσια της αδειοδότησης που έχει λάβει από τις αρμόδιες αρχές.  

2. Η διενέργεια κάθε πράξης και κάθε δραστηριότητας, πoυ συvδέεται  με τηv 

εκπλήρωση των σκοπών της Εταιρείας.  



 

2 

ΑΡΘΡΟ 4 - ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται αορίστου χρόνου. 

 
ΑΡΘΡΟ 5 – ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Το κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε έξι εκατομμύρια διακόσιες δέκα πέντε 

χιλιάδες επτακόσια δεκατέσσερα (€ 6.215.714,00) ευρώ διαιρούμενο σε έξι 

εκατομμύρια διακόσιες δέκα πέντε χιλιάδες επτακόσιες δεκατέσσερις (6.215.714) 

κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές ονομαστικής αξίας ενός (€ 1,00) ευρώ 

εκάστη.  

Τo κεφάλαιο αυτό προέκυψε ως εξής: Τη 17η Ιουλίου 1978 το αρχικό μετοχικό 

κεφάλαιο της Εταιρείας, καταβεβλημένο στο σύνολό του σε μετρητά, ορίστηκε στο 

ποσό των τεσσάρων εκατομμυρίων τριακοσίων εξήντα χιλιάδων (4.360.000) 

δραχμών και ήδη στο ισότιμο των δώδεκα χιλιάδων επτακοσίων ενενήντα πέντε 

(12.795) ευρώ. Την 31η Δεκεμβρίου 2022 το καταβεβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της 

Εταιρείας ανήλθε στο ποσό των δύο εκατομμυρίων επτακοσίων ογδόντα τεσσάρων 

χιλιάδων τριακοσίων ενενήντα τεσσάρων (2.784.394) ευρώ. Την 30η Ιουνίου 2023 

το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανήλθε στο ποσό των έξι εκατομμυρίων 

διακοσίων δέκα πέντε χιλιάδων επτακοσίων δέκα τεσσάρων (6.215.714) ευρώ με 

την καταβολή τριών εκατομμυρίων πενήντα εννέα χιλιάδων τετρακοσίων εβδομήντα 

εννέα (3.059.479) ευρώ που προήλθε α) κατά το ποσό των διακοσίων είκοσι ενός 

χιλιάδων εξακοσίων είκοσι δύο (221.622) ευρώ από την αποπληρωμή 

υποχρεωτικών δικαιωμάτων των μετόχων και β) κατά το ποσό των δύο 

εκατομμυρίων οκτακοσίων τριάντα επτά χιλιάδων οκτακοσίων πενήντα επτά 

(2.837.857) ευρώ από την άσκηση προαιρετικών δικαιωμάτων των μετόχων, καθώς 

και την κεφαλαιοποίηση αποθεματικών ποσού τριακοσίων εβδομήντα ενός 

χιλιάδων οκτακοσίων σαράντα ενός (371.841) ευρώ. 

 
ΑΡΘΡΟ 6 – ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

1. Αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου μπορεί vα γίνει με απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης των Μετόχων, που  αποφασίζει  με  αυξημένη απαρτία και αυξημένη 

πλειοψηφία (τακτική αύξηση), όπως στο Νόμο ορίζεται, εκτός αν η αύξηση γίνει 

σύμφωνα με την παρ. 2 του παρόντος άρθρου (έκτακτη αύξηση). Σε κάθε 
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περίπτωση αύξησης, η απόφαση του αρμόδιου οργάνου υποβάλλεται σε 

δημοσιότητα.  

2. Η Γενική Συνέλευση μπορεί να χορηγεί στο Διοικητικό Συμβούλιο για χρονικό 

διάστημα που δεν υπερβαίνει την πενταετία την εξουσία να αυξάνει με απόφασή 

του, που λαμβάνεται με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) τουλάχιστον του 

συνόλου των μελών του, το μετοχικό κεφάλαιο, μερικά ή ολικά, με την έκδοση 

νέων μετοχών, για ποσό που δεν μπορεί να υπερβεί το τριπλάσιο του κεφαλαίου 

που υπάρχει κατά την ημερομηνία που χορηγήθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο η 

εν λόγω εξουσία.  Η εξουσία αυτή του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να 

ανανεώνεται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για χρονικό διάστημα που δεν 

μπορεί να υπερβαίνει την πενταετία για κάθε χορηγούμενη ανανέωση. Η ισχύς 

κάθε ανανέωσης αρχίζει από την παρέλευση της διάρκειας ισχύος της 

προηγούμενης. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης για χορήγηση ή ανανέωση 

της εξουσίας αύξησης του κεφαλαίου από το Διοικητικό Συμβούλιο υποβάλλονται 

σε δημοσιότητα.  

 
ΑΡΘΡΟ 7 - ΜΕΤΟΧΕΣ 

1. Οι μετοχές της Εταιρείας είναι ονομαστικές, κοινές με ψήφο και η μεταβίβασή 

τους γίνεται σύμφωνα με το νόμο. Οι μετοχικοί τίτλοι πρέπει να φέρουν 

ημερομηνία, αύξοντα αριθμό, τον αριθμό Γ.Ε.ΜΗ. της Εταιρείας και την 

υπογραφή του νομίμου εκπροσώπου της. Κάθε μετοχικός τίτλος μπορεί να 

ενσωματώνει μία ή περισσότερες μετοχές.      

2. Η Εταιρεία τηρεί βιβλίο μετόχων αποκλειστικά σε ηλεκτρονική μορφή. Στο βιβλίο 

αυτό καταχωρίζονται οι μέτοχοι, με αναγραφή του ονοματεπωνύμου ή της 

εταιρικής επωνυμίας και της διεύθυνσης ή της έδρας τους, καθώς και του 

επαγγέλματος και της εθνικότητας του κάθε μετόχου. Σε κάθε περίπτωση 

αναγράφεται ο αριθμός και η κατηγορία των μετοχών, που κατέχει κάθε μέτοχος. 

Ως μέτοχος έναντι της Εταιρείας θεωρείται ο εγγεγραμμένος στο βιβλίο αυτό.  

3. Η Εταιρεία δύναται κατά την κρίση της να μην εκδίδει μετοχικούς τίτλους. Στην 

περίπτωση αυτή, η μετοχική ιδιότητα αποδεικνύεται με την εγγραφή στο βιβλίο 

μετόχων, το οποίο τηρείται σε ηλεκτρονική μορφή.  Εάν τέτοια εγγραφή δεν 

υπάρχει, η μετοχική ιδιότητα μπορεί να αποδειχθεί και με άλλα έγγραφα που 
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προσκομίζει ο μέτοχος και που, κατά την απόλυτη κρίση της Εταιρείας, 

αποδεικνύουν την ιδιότητά του αυτή.  

4. Οι μετοχές είναι αδιαίρετες. Σε περίπτωση συγκυριότητας μετοχής, τα 

δικαιώματα των συγκυρίων ασκούνται από κοινό αντιπρόσωπο. Οι συγκύριοι της 

μετοχής ευθύνονται εις ολόκληρον για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που 

απορρέουν από αυτή.  

5. Σε περίπτωση επικαρπίας ή ενεχύρου επί μετοχών, το δικαίωμα ψήφου στη 

Γενική Συνέλευση ασκείται από τον επικαρπωτή ή τον ενεχυραστή. Αντίθετη 

συμφωνία απαγορεύεται.   

 
ΑΡΘΡΟ 8 – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΤΟΧΩΝ 

1. Οι μέτοχοι ασκούν τα σχετικά με τη διοίκηση της Εταιρείας δικαιώματά τους, 

μόνο με τη συμμετοχή τους στη Γενική Συνέλευση. Τα δικαιώματα και οι 

υποχρεώσεις εκάστης μετοχής παρακολουθούν τον κατά νόμο κύριό της, η 

κυριότητα δε αυτής συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή του καταστατικού και 

των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων και του Διοικητικού 

Συμβουλίου, οι οποίες λαμβάνονται μέσα στα πλαίσια της δικαιοδοσίας τους και 

του νόμου. 

2. Κάθε μετοχή παρέχει δικαίωμα μιας (1) ψήφου στη Γενική Συνέλευση, με την 

επιφύλαξη των οριζόμενων στο άρθρο 50 του ν. 4548/2018 για την κατοχή από 

την Εταιρεία ιδίων μετοχών. Όλα τα δικαιώματα των μετόχων που απορρέουν 

από την μετοχή είναι υποχρεωτικά ανάλογα προς το ποσοστό του κεφαλαίου που 

αντιπροσωπεύει η μετοχή. Σε περίπτωση περισσότερων κατηγοριών μετοχών η 

αρχή της ισότητας αφορά όλες τις μετοχές της ίδιας κατηγορίας. 

3. Σε κάθε περίπτωση αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου, συμπεριλαμβανομένης 

και της αύξησης με εισφορά σε είδος ή έκδοσης ομολογιών με δικαίωμα 

μετατροπής τους σε μετοχές, παρέχεται δικαίωμα προτίμησης, σε ολόκληρο το 

νέο κεφάλαιο ή το ομολογιακό δάνειο, υπέρ των μετόχων που υφίστανται κατά το 

χρόνο  της έκδοσης,  ανάλογα με τη συμμετοχή τους στο υφιστάμενο μετοχικό 

κεφάλαιο. Αν η Εταιρεία έχει ήδη εκδώσει μετοχές περισσότερων κατηγοριών, 

στις οποίες τα δικαιώματα ψήφου ή συμμετοχής στα κέρδη ή στη διανομή του 

προϊόντος της εκκαθάρισης είναι διαφορετικά μεταξύ τους, είναι δυνατή η αύξηση 

του κεφαλαίου με μετοχές μίας μόνο από τις κατηγορίες αυτές. Στην περίπτωση 
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αυτή, το δικαίωμα προτίμησης παρέχεται στους μετόχους των άλλων κατηγοριών 

μόνο μετά τη μη άσκηση του δικαιώματος από τους μετόχους της κατηγορίας, 

στην οποία ανήκουν οι νέες μετοχές. 

4. Το δικαίωμα προτίμησης ασκείται μέσα στην προθεσμία, την οποία όρισε το 

όργανο της Εταιρείας που αποφάσισε την αύξηση. Η προθεσμία αυτή δεν μπορεί 

να είναι μικρότερη των δεκατεσσάρων (14) ημερών. Σε περίπτωση κατά την 

οποία το όργανο της Εταιρείας που αποφάσισε την αύξηση του κεφαλαίου 

παρέλειψε να ορίσει προθεσμία για την άσκηση του δικαιώματος προτίμησης, την 

προθεσμία αυτή ορίζει με απόφασή του το Διοικητικό Συμβούλιο, η οποία δεν 

μπορεί να είναι μικρότερη των δεκατεσσάρων (14) ημερών.  

5. Η πρόσκληση για την ενάσκηση του δικαιώματος προτίμησης, στην οποία 

μνημονεύεται υποχρεωτικά και η προθεσμία μέσα στην οποία πρέπει να ασκηθεί 

αυτό το δικαίωμα, υποβάλλεται με επιμέλεια της Εταιρείας σε δημοσιότητα. Η 

δημοσίευση της πρόσκλησης μπορεί να αντικατασταθεί με συστημένη επιστολή 

«επί αποδείξει», εφόσον οι μετοχές είναι ονομαστικές στο σύνολο τους. 

6. Η πρόσκληση και η γνωστοποίηση της προθεσμίας άσκησης του δικαιώματος 

προτίμησης μπορούν να παραλειφθούν, εφόσον στη Γενική Συνέλευση 

παρέστησαν Μέτοχοι που εκπροσωπούσαν το σύνολο του μετοχικού κεφαλαίου 

και έλαβαν γνώση της προθεσμίας που τάχθηκε για την άσκηση του δικαιώματος 

προτίμησης ή δήλωσαν την απόφασή τους για την από αυτούς άσκηση ή μη του 

δικαιώματος προτίμησης.  

7. Εάν σε περίπτωση αύξησης μετοχικού κεφαλαίου, κατόπιν της άσκησης του 

δικαιώματος προτίμησης των υφισταμένων μετόχων, παραμένουν αδιάθετες 

μετοχές, αυτές θα προσφέρονται κατά προτεραιότητα στους υφιστάμενους 

μετόχους που άσκησαν ήδη το δικαίωμα προτίμησης. Σε περίπτωση που δεν 

αναληφθούν εν όλω ή εν μέρει από τους ως άνω υφιστάμενους μετόχους οι τυχόν 

αδιάθετες μετοχές, αυτές δύνανται να διατίθενται από το Διοικητικό Συμβούλιο 

της Εταιρείας κατά την κρίση του, σε τιμή όχι κατώτερη της τιμής που 

καταβάλλουν οι υφιστάμενοι μέτοχοι. 

8. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με αυξημένη απαρτία και 

πλειοψηφία, μπορεί να περιοριστεί ή να καταργηθεί το δικαίωμα προτίμησης. Για 

να ληφθεί η απόφαση αυτή, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να υποβάλει 

στη Γενική Συνέλευση γραπτή έκθεση στην οποία αναφέρονται οι λόγοι που 

επιβάλλουν τον περιορισμό ή την κατάργηση του δικαιώματος προτίμησης και 
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στην οποία δικαιολογείται η τιμή ή η κατώτατη τιμή που προτείνεται για την 

έκδοση των νέων μετοχών. Η σχετική έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου και η 

απόφαση της Γενικής Συνέλευσης υποβάλλονται σε δημοσιότητα. 

9. Μετά το τέλος της προθεσμίας για την ενάσκηση του δικαιώματος προτίμησης, 

που όρισε το όργανο της Εταιρείας, που αποφάσισε την αύξηση, η οποία δεν 

μπορεί να είναι μικρότερη από δέκα τέσσερις (14) ημέρες, οι μετοχές, που δεν 

έχουν αναληφθεί σύμφωνα με τα ανωτέρω, διατίθενται από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Εταιρείας ελεύθερα σε τιμή όχι κατώτερη της τιμής που 

καταβάλλουν οι υφιστάμενοι μέτοχοι.  

 
ΑΡΘΡΟ 9 – ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 

1. Η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου είναι δυνατή και με έκδοση προνομιούχων 

μετοχών, με ή χωρίς δικαίωμα ψήφου, μετατρέψιμων ή μη σε κοινές, ή σε 

προνομιούχες μετοχές άλλης κατηγορίας με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

που λαμβάνεται με αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία και με τους όρους του Ν. 

4548/2018 και των εκάστοτε ισχυουσών διατάξεων, το προνόμιο των οποίων 

ορίζεται από τη Γενική Συνέλευση, σύμφωνα με τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις.  

2. Η Γενική Συνέλευση μπορεί με αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία και με τους 

όρους των παραγράφων 3 και 4 του άρθρου 25 του Ν. 4548/2018 να αποφασίζει 

την τροπή μέρους των κοινών μετοχών σε προνομιούχες, τηρουμένης σε κάθε 

περίπτωση της αρχής της ίσης μεταχείρισης των μετόχων. Η παρούσα 

παράγραφος εφαρμόζεται αναλόγως στην περίπτωση μετατροπής 

προνομιούχων μετοχών σε προνομιούχες μετοχές άλλης κατηγορίας.  

3. Για τον προσδιορισμό του προνομίου και την κατάργηση ή περιορισμό αυτού, 

ισχύουν τα αναφερόμενα στις παρ. 1 και 8 αντίστοιχα του άρθρου 38 του ν. 

4548/2018.  

4. Οι προνομιούχες μετοχές μπορούν επίσης να εκδοθούν και ως μετατρέψιμες σε 

κοινές μετοχές ή σε προνομιούχες μετοχές άλλης κατηγορίας. Η μετατροπή, οι 

όροι και οι προθεσμίες αυτής γίνονται σύμφωνα με την απόφαση για έκδοση των 

μετοχών και του σχετικού όρου του Καταστατικού. Το δικαίωμα της μετατροπής 

ασκείται από τον προνομιούχο μέτοχο ατομικά με δήλωσή του προς την Εταιρεία 

και η μετατροπή ισχύει από τη λήψη της δήλωσης αυτής.  
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5. Οι προνομιούχες μετοχές παρέχουν δικαίωμα απόληψης ορισμένου τόκου ο 

οποίος θα καθορίζεται κατά την έκδοσή των εκάστοτε προνομιούχων μετοχών. Η 

απόληψη ορισμένου τόκου μπορεί να γίνει, με την προϋπόθεση ότι οι 

προνομιούχες μετοχές δεν θα συμμετέχουν στα κέρδη της Εταιρείας για 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, που καθορίζεται κατά την έκδοσή τους. Τα 

δικαιώματα που παρέχουν οι προνομιούχες μετοχές υπόκεινται στους 

περιορισμούς του άρθρου 159 του Ν. 4548/2018. Προνομιούχες μετοχές της ίδιας 

σειράς έκδοσης παρέχουν τα ίδια δικαιώματα.  

6. Η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου επιτρέπεται και με έκδοση εξαγοράσιμων 

μετοχών κατά τα αναφερόμενα στο άρθρο 39 του Ν. 4548/2018. Οι μετοχές αυτές 

μπορούν να εκδίδονται και ως προνομιούχες μετοχές με ή χωρίς δικαίωμα 

ψήφου, σύμφωνα με το άρθρο 38 του Ν. 4548/2018. Η εξαγορά γίνεται με 

δήλωση της Εταιρείας, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο Καταστατικό και είναι 

έγκυρη μόνο με καταβολή του αντιτίμου της εξαγοράς.  

7. Με απόφαση της γενικής συνέλευσης των μετόχων που λαμβάνεται με 

αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία μπορεί να αποφασίζεται η τροπή μέρους των 

υφιστάμενων μετοχών σε εξαγοράσιμες, τηρουμένης σε κάθε περίπτωση της 

αρχής της ισότιμης μεταχείρισης των μετόχων. Αν υπάρχουν περισσότερες 

κατηγορίες μετοχών, η απόφαση της γενικής συνέλευσης για την τροπή 

υφιστάμενων μετοχών σε εξαγοράσιμες υπόκειται στην έγκριση της κατηγορίας ή 

των κατηγοριών μετοχών που θίγονται από την απόφαση αυτή, με ανάλογη 

εφαρμογή της παραγράφου 5 του άρθρου 29 του Ν. 4548/2018.  

8. Τα προνόμια που παρέχουν οι προνομιούχες μετοχές και ο περιορισμός του 

δικαιώματος ψήφου μπορούν να μεταβάλλονται στο χρόνο σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Καταστατικού. Τα προνόμια όμως μένουν σταθερά κατά το 

διάστημα της κάθε εταιρικής χρήσης. 

 
ΑΡΘΡΟ 10 – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ 

1. Εφόσον το ζητήσουν με αίτησή τους μέτοχοι, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό 

(1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο 

υποχρεούται να συγκαλεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων, ορίζοντας 

ημέρα συνεδρίασης αυτής, η οποία δεν πρέπει να απέχει περισσότερο από 

σαράντα πέντε (45) ημέρες από την ημερομηνία επίδοσης της αίτησης στον 
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πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου. Στην αίτηση πρέπει να προσδιορίζεται με 

σαφήνεια το αντικείμενο της ημερήσιας διάταξης. 

2. Εφόσον το ζητήσουν με αίτησή τους μέτοχοι, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό 

(1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο 

υποχρεούται να εγγράψει στην ημερήσια διάταξη Γενικής Συνέλευσης, που έχει 

ήδη συγκληθεί, πρόσθετα θέματα, εάν η σχετική αίτηση περιέλθει στο Διοικητικό 

Συμβούλιο δεκαπέντε (15) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση. 

Τα πρόσθετα θέματα πρέπει να δημοσιεύονται ή να γνωστοποιούνται, με ευθύνη 

του Διοικητικού Συμβουλίου, κατά το άρθρο 122 του Ν. 4548/2018, επτά (7) 

τουλάχιστον ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση. Η αίτηση για την εγγραφή 

πρόσθετων θεμάτων στην ημερήσια διάταξη συνοδεύεται από αιτιολόγηση ή από 

σχέδιο απόφασης προς έγκριση στη Γενική Συνέλευση και η αναθεωρημένη 

ημερήσια διάταξη δημοσιοποιείται κατά τον ίδιο τρόπο όπως η προηγούμενη 

ημερήσια διάταξη, δεκατρείς (13) ημέρες πριν από την ημερομηνία της Γενικής 

Συνέλευσης και ταυτόχρονα τίθεται στη διάθεση των μετόχων στο διαδικτυακό 

τόπο της Εταιρείας, μαζί με την αιτιολόγηση ή το σχέδιο απόφασης που έχει 

υποβληθεί από τους μετόχους κατά τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 4 του 

άρθρου 123 του Ν. 4548/2018. Αν τα θέματα αυτά δεν δημοσιευθούν, οι αιτούντες 

μέτοχοι δικαιούνται να ζητήσουν την αναβολή της Γενικής Συνέλευσης, σύμφωνα 

με την παράγραφο 5 του άρθρου 141 του Ν. 4548/2018 και να προβούν οι ίδιοι 

στη δημοσίευση, κατά τα οριζόμενα στο προηγούμενο εδάφιο, με δαπάνη της 

Εταιρείας. 

3. Εφόσον το ζητήσουν με αίτησή τους μέτοχοι που εκπροσωπούν το ένα εικοστό 

(1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, ο πρόεδρος της συνέλευσης 

υποχρεούται να αναβάλει μια μόνο φορά τη λήψη αποφάσεων από τη Γενική 

Συνέλευση, τακτική ή έκτακτη, για όλα ή ορισμένα θέματα, ορίζοντας ημέρα 

συνέχισης της συνεδρίασης, αυτή που ορίζεται στην αίτηση των μετόχων, η οποία 

όμως δεν μπορεί να απέχει περισσότερο από είκοσι (20) ημέρες από τη 

χρονολογία της αναβολής. Η ύστερα από αναβολή Γενική Συνέλευση αποτελεί 

συνέχιση της προηγούμενης και δεν απαιτείται η επανάληψη των διατυπώσεων 

δημοσίευσης της πρόσκλησης των μετόχων.  

4. Εφόσον το ζητήσει οποιοσδήποτε μέτοχος, με αίτηση που υποβάλλεται στην 

εταιρεία πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, το 

Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει στη Γενική Συνέλευση τις 
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αιτούμενες συγκεκριμένες πληροφορίες για τις υποθέσεις της Εταιρείας, στο 

μέτρο που αυτές είναι σχετικές με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Υποχρέωση 

παροχής πληροφοριών δεν υφίσταται, όταν οι σχετικές πληροφορίες διατίθενται 

ήδη στο διαδικτυακό τόπο της Εταιρείας, ιδίως με τη μορφή ερωτήσεων και 

απαντήσεων. 

5. Εφόσον το ζητήσουν με αίτησή τους μέτοχοι που εκπροσωπούν το ένα εικοστό 

(1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο 

υποχρεούται να ανακοινώνει στη Γενική Συνέλευση, εφόσον είναι τακτική, τα 

ποσά που, κατά την τελευταία διετία, καταβλήθηκαν σε κάθε μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου ή τους διευθυντές της Εταιρείας, καθώς και κάθε παροχή 

προς τα πρόσωπα αυτά από οποιαδήποτε αιτία ή σύμβαση της Εταιρείας με 

αυτούς. Σε όλες τις παραπάνω περιπτώσεις το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να 

αρνηθεί την παροχή των πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο οποίος 

αναγράφεται στα πρακτικά. Τέτοιος λόγος μπορεί να είναι, κατά τις περιστάσεις, 

η εκπροσώπηση των αιτούντων Μετόχων στο Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα 

με τα άρθρα 79 ή 80 του Ν. 4548/2018. Στις περιπτώσεις της παρούσας 

παραγράφου το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να απαντήσει ενιαία σε αιτήσεις 

μετόχων με το ίδιο περιεχόμενο. 

6. Εφόσον το ζητήσουν με αίτησή τους μέτοχοι που εκπροσωπούν το ένα δέκατο 

(1/10) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, η οποία υποβάλλεται στην 

Εταιρεία πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, 

το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει στη Γενική Συνέλευση 

πληροφορίες για την πορεία των εταιρικών υποθέσεων και την περιουσιακή 

κατάσταση της Εταιρείας. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί την 

παροχή των πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο οποίος αναγράφεται 

στα πρακτικά. Τέτοιος λόγος μπορεί να είναι, κατά τις περιστάσεις, η 

εκπροσώπηση των αιτούντων μετόχων στο Διοικητικό Συμβούλιο, σύμφωνα με 

τα άρθρα 79 ή 80 του Ν. 4548/2018, εφόσον τα αντίστοιχα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου έχουν λάβει τη σχετική πληροφόρηση κατά τρόπο επαρκή. 

7. Στις περιπτώσεις των παραγράφων 5 και 6 του παρόντος άρθρου τυχόν 

αμφισβήτηση ως προς το βάσιμο ή μη της αιτιολογίας άρνησης παροχής των 

πληροφοριών, επιλύεται από το Μονομελές Πρωτοδικείο της έδρας της 

Εταιρείας, με απόφασή του που εκδίδεται κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών 

μέτρων. Με την ίδια απόφαση το δικαστήριο υποχρεώνει και την Εταιρεία να 



 

10 

παράσχει τις πληροφορίες που αρνήθηκε. Η απόφαση δεν προσβάλλεται με 

ένδικα μέσα. 

8. Εφόσον το ζητήσουν με αίτησή τους μέτοχοι που εκπροσωπούν το ένα εικοστό 

(1/20) του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, η ψηφοφορία για οποιοδήποτε 

θέμα της ημερήσιας διάταξης της Γενικής Συνέλευσης ενεργείται με φανερή 

ψηφοφορία. 

9. Μέτοχοι της Εταιρείας, που εκπροσωπούν τουλάχιστον το ένα εικοστό (1/20) 

του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, έχουν δικαίωμα να ζητήσουν έλεγχο 

της Εταιρείας από το Μονομελές Πρωτοδικείο της περιφέρειας στην οποία 

εδρεύει η Εταιρεία, που δικάζει κατά τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας. Ο 

έλεγχος διατάσσεται, εάν πιθανολογούνται πράξεις που παραβιάζουν διατάξεις 

των νόμων ή του καταστατικού της Εταιρείας ή αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης. Σε κάθε περίπτωση, η αίτηση ελέγχου πρέπει να υποβάλλεται εντός 

τριών (3) ετών από την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων της χρήσης, εντός 

της οποίας τελέστηκαν οι καταγγελλόμενες πράξεις. 

10. Κατόπιν αίτησης οποιουδήποτε μετόχου, το Διοικητικό Συμβούλιο οφείλει μέσα 

σε είκοσι (20) ημέρες να πληροφορήσει το μέτοχο για το ύψος του κεφαλαίου της 

Εταιρείας, τις κατηγορίες των μετοχών που έχουν εκδοθεί και τον αριθμό των 

μετοχών κάθε κατηγορίας, ιδίως προνομιούχων, με τα δικαιώματα που κάθε 

κατηγορία παρέχει. Ο μέτοχος θα δικαιούται επίσης να πληροφορηθεί πόσες και 

τι είδους μετοχές διαθέτει ο ίδιος όπως αυτές προκύπτουν από το βιβλίο μετόχων. 

Αν οι παραπάνω πληροφορίες είναι ήδη αναρτημένες στο διαδικτυακό τόπο της 

Εταιρείας, δεν απαιτείται να παρασχεθούν, θα πρέπει όμως να υποδειχθεί στο 

μέτοχο σε ποιο διαδικτυακό τόπο μπορεί να τις αναζητήσει. 

11. Μέτοχοι της εταιρείας που αντιπροσωπεύουν το ένα εικοστό (1/20) τουλάχιστον 

του καταβεβλημένου κεφαλαίου έχουν δικαίωμα να ζητήσουν έκτακτο έλεγχο της 

εταιρείας από το Δικαστήριο που δικάζει κατά τη διαδικασία της εκούσιας 

δικαιοδοσίας. Ο έλεγχος διατάσσεται αν πιθανολογούνται πράξεις που 

παραβιάζουν διατάξεις του νόμου ή του καταστατικού της εταιρείας ή αποφάσεις 

της Γενικής Συνέλευσης. 

12. Μέτοχοι της Εταιρείας, που εκπροσωπούν το ένα πέμπτο (1/5) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, δικαιούνται να ζητήσουν από το 

Δικαστήριο της προηγούμενης παραγράφου τον έλεγχο της Εταιρείας, εφόσον 

από την όλη πορεία αυτής, αλλά και με βάση συγκεκριμένες ενδείξεις καθίσταται 
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πιστευτό ότι η διοίκηση των εταιρικών υποθέσεων δεν ασκείται όπως επιβάλλει 

η χρηστή και συνετή διαχείριση.  

13. Σε όλες τις περιπτώσεις του παρόντος άρθρου οι αιτούντες μέτοχοι οφείλουν να 

αποδείξουν τη μετοχική τους ιδιότητα και τον αριθμό των μετοχών που κατέχουν 

κατά την άσκηση του σχετικού δικαιώματος. Τέτοια απόδειξη αποτελεί και η 

κατάθεση των μετοχών.  

 
ΑΡΘΡΟ 11 - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

1. Η Εταιρεία εκπροσωπείται και διοικείται από τo Διοικητικό  Συμβούλιο πoυ 

αποτελείται από πέντε (5) έως δεκαπέντε (15) Μέλη, τα οποία εκλέγει η Γενική 

Συνέλευση, καθορίζοντας τον ακριβή αριθμό τους και τον χρόνο της θητείας τους. 

Τα Μέλη τoυ Διοικητικού Συμβουλίου μπορούν να είναι και μη Μέτοχοι της 

Εταιρείας. Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να είναι και νομικό 

πρόσωπο, το οποίο υποχρεούται να ορίσει ένα φυσικό πρόσωπο για την άσκηση 

των εξουσιών. Σε κάθε περίπτωση τα πρόσωπα που απαρτίζουν το Διοικητικό 

Συμβούλιο απαιτείται να έχουν πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα. 

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από εκτελεστικά, μη εκτελεστικά και 

ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη. Τα ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου, τα οποία πρέπει να είναι κατ’ ελάχιστον δύο εκλέγονται 

από τη Γενική Συνέλευση, ενώ η ιδιότητα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

ως εκτελεστικών ή μη εκτελεστικών ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.  

3. Το Διοικητικό Συμβούλιο διορίζει τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της Εταιρείας, 

καθορίζοντας ταυτόχρονα και τα καθήκοντά του.  

4. Η θητεία τωv Μελών τoυ Διοικητικού Συμβουλίου είναι τετραετής και αρχίζει από 

τηv ημέρα της εκλογής τους από τηv Γενική Συvέλευση και παρατείνεται μετά τη 

λήξη της θητείας τους και μέχρι τη λήξη της προθεσμίας, εντός της οποίας πρέπει 

να συνέλθει η αμέσως επόμενη Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων και μέχρι 

τη λήψη της σχετικής απόφασης.  

5. Σύμβουλοι τωv οποίων έληξε η θητεία μπορούν να επανεκλεγούν. 

6. Δεν μπορούν να εκλεγούν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: α) οι 

καταδικασθέντες για κλοπή, υπεξαίρεση, τοκογλυφία, αισχροκέρδεια, απάτη, 

εκβίαση, πλαστογραφία και λοιπά προβλεπόμενα από την ασφαλιστική 

νομοθεσία εγκλήματα και β) οι στερημένοι της ελεύθερης διαχείρισης της 
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περιουσίας τους, για όσο χρόνο διατηρείται η ανικανότητά τους. Οι ανωτέρω 

περιπτώσεις επερχόμενες μετά την εκλογή του Συμβούλου επάγονται την 

έκπτωση από την θέση του. 

7. Η Γενική Συνέλευση  δύναται να εκλέγει και αναπληρωματικά Μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου ως τον αριθμό των εκάστοτε τακτικών Μελών με σκοπό 

την αναπλήρωση μελών τα οποία παραιτούνται, αποβιώνουν ή αποβάλλουν την 

ιδιότητά τους με οποιονδήποτε άλλον τρόπο.   

8. Σε περίπτωση θανάτου ή παραίτησης ή αποχώρησης ή με οποιονδήποτε άλλον 

τρόπο απώλειας της ιδιότητας του μέλους, το Διοικητικό Συμβούλιο δικαιούται, 

εφόσον ο αριθμός των απομενόντων μελών υπερβαίνει το ήμισυ των μελών 

όπως είχαν πριν από την επέλευση των γεγονότων απώλειας της ιδιότητας και 

πάντως δεν είναι μικρότερος των τριών (3), να συνεχίσει τη διαχείριση και την 

εκπροσώπηση της Εταιρείας, χωρίς να προβεί σε αντικατάσταση των 

ελλειπόντων μελών κατά τα οριζόμενα στην προηγούμενη παράγραφο. Τα 

απομένοντα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, ανεξάρτητα από τον αριθμό τους, 

μπορούν να προβούν σε σύγκληση Γενικής Συνέλευσης με αποκλειστικό σκοπό 

την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
ΑΡΘΡΟ 12 - ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγει μεταξύ των Μελών του τον Πρόεδρο, αν δεν 

τον έχει ήδη ορίσει η Γενική Συνέλευση. Η Γενική Συνέλευση ή και το Διοικητικό 

Συμβούλιο εκλέγουν επίσης έvαv (1) έως τρεις (3) Αντιπροέδρους αναπληρωτές 

του Προέδρου. 
2. Τo Διοικητικό Συμβούλιο καθορίζει τα καθήκοντα του Προέδρου, και των 

Αντιπροέδρων. Επίσης το Διοικητικό Συμβούλιο, δύναται να εκλέγει και 

Γραμματέα, o οποίος  μπορεί και vα μηv είναι Μέλος τoυ Διοικητικού Συμβουλίου.  
3. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αντικαταστήσει τον Πρόεδρο και τους 

Αντιπρόεδρους οποτεδήποτε. Αν τα πρόσωπα αυτά έχουν ορισθεί από τη Γενική 

Συνέλευση, η αντικατάστασή τους από το Διοικητικό Συμβούλιο γίνεται με 

πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) του συνόλου των Μελών του.   
4. Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκροτείται σε σώμα στην πρώτη συνεδρίασή του, 

που συγκαλείται μετά από κάθε εκλογή Συμβούλων από την Γενική Συνέλευση, 

καθώς και σε κάθε περίπτωση κενώσεως της θέσης του Προέδρου για 
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οποιοδήποτε λόγο. Στην περίπτωση αυτή μέχρις εκλογής νέου Προέδρου τα 

σχετικά καθήκοντα ασκούνται από τον Αντιπρόεδρο.  
5. Όταν ο Πρόεδρος απουσιάζει, κωλύεται ή δεν υπάρχει, τα καθήκοντά του (όπως 

αυτά ορίζονται με διατάξεις του νόμου ή του καταστατικού) ασκεί ο πρώτος 

Αντιπρόεδρος. Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του Αντιπροέδρου, 

καθήκοντα Προέδρου ασκεί κατά σειρά ο δεύτερος ή ο τρίτος Αντιπρόεδρος ή 

ένας σύμβουλος που ορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο.  
6. Ο Πρόεδρος (ή o αναπληρωτής του) προΐσταται στις συνεδριάσεις  του 

Διοικητικού Συμβουλίου και διευθύνει τις εργασίες του.  

 
ΑΡΘΡΟ 13 - ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει εγκύρως, πλην της έδρας της Εταιρείας,  

σ’ οποιονδήποτε τόπο εντός της ημεδαπής διατηρεί υποκατάστημα ή σ’ 

οποιονδήποτε άλλο τόπο εντός της ημεδαπής, εφόσον παρίστανται ή 

αντιπροσωπεύονται όλα τα μέλη του και κανένα δεν αντιλέγει στην 

πραγματοποίηση της συνεδρίας και στη λήψη αποφάσεων. 

2. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συνεδριάζει και με τηλεδιάσκεψη, ως προς 

ορισμένα ή και ως προς όλα τα μέλη του.  Κάθε μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου μπορεί να αξιώσει να διεξαχθεί η συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη ως 

προς αυτόν, αν κατοικεί σε άλλη χώρα από εκείνη που λαμβάνει χώρα η 

συνεδρίαση ή αν υπάρχει άλλος σπουδαίος λόγος, ιδίως ασθένεια, αναπηρία ή 

επιδημία.  

3. Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλείται από τον Πρόεδρο ή τον αναπληρωτή του, 

με πρόσκληση που γνωστοποιείται στα μέλη του μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου δύο (2) τουλάχιστον εργάσιμες ημέρες πριν από τη συνεδρίαση 

(ακόμα και αν αυτή διεξάγεται με τηλεδιάσκεψη) και πέντε (5) τουλάχιστον 

εργάσιμες ημέρες αν η συνεδρίαση πρόκειται να διεξαχθεί εκτός της έδρας της 

Εταιρείας. Στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου προΐσταται ο 

Πρόεδρος αυτού, ο οποίος δύναται να ορίζει και πρόσωπο που θα ασκεί 

καθήκοντα Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου. Απαιτείται προηγούμενη 

έγκριση από το Διοικητικό Συμβούλιο σχετικά με τα κατωτέρω ζητήματα:  

(α) υπογραφή, τροποποίηση ή καταγγελία οποιασδήποτε συναλλαγής 

ή συμφωνίας που δεν εμπίπτει στη συνήθη επιχειρηματική δράση 
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της Εταιρείας με συνολική αξία ή τίμημα που υπερβαίνει Δέκα 

Χιλιάδες (€ 10.000,00) Ευρώ, με την εξαίρεση της έκδοσης νέων 

μετοχών, προνομιούχων μετοχών, εξαγοράσιμων μετοχών, ή 

άλλων κινητών αξιών ή χρηματοπιστωτικών μέσων μετατρέψιμων, 

ανταλλάξιμων ή με αντικείμενο μετοχές, προνομιούχες μετοχές ή 

εξαγοράσιμες μετοχές, που μπορούν σε κάθε περίπτωση να 

εκδοθούν από την Εταιρεία («Πρόσθετες Κινητές Αξίες») 

προσφερόμενων στους μετόχους της Εταιρείας κατά προτίμηση ή 

κατόπιν εισαγωγής προς διαπραγμάτευση σε οργανωμένη  αγορά 

μέρους ή του συνόλου των μετοχών της Εταιρείας ή άλλων 

χρηματοπιστωτικών μέσων που αντιπροσωπεύουν τέτοιες μετοχές,  

(β) οποιαδήποτε πρόταση τροποποίησης του παρόντος καταστατικού 

της Εταιρείας προκειμένου να μεταβληθεί η απαιτούμενη απαρτία 

για τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής 

Συνέλευσης. 

4. Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως, εφόσον 

παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε αυτό το ήμισυ (50%) πλέον ενός των 

μελών αυτού. Κατά τον υπολογισμό της απαρτίας παραλείπεται τυχόν κλάσμα 

πoυ προκύπτει. Ωστόσο, o αριθμός τωv Συμβούλων πoυ παρίστανται  ή  

αντιπροσωπεύονται δεv μπορεί  vα είναι μικρότερος από τρεις (3). Εξαιρούνται 

οι αποφάσεις επί των θεμάτων της παρ. 3 του παρόντος άρθρου για τις οποίες 

το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία εφόσον παρίστανται ή 

αντιπροσωπεύονται σε αυτό όλα τα μέλη του.  

5. Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται εγκύρως με πλειοψηφία 

50% πλέον ενός εκ των παρόντων ή αντιπροσωπευόμενων μελών αυτού. Οι 

αποφάσεις επί οποιουδήποτε εκ των θεμάτων που αναφέρονται στην παρ. 3 

του παρόντος άρθρου λαμβάνονται με  τη σύμφωνη γνώμη όλων των παρόντων 

ή αντιπροσωπευόμενων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου.  

6. Τα πρακτικά κάθε συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου υπογράφονται από 

όλα τα μέλη τα οποία παρευρίσκονται στη συνεδρίαση. Σε περίπτωση άρνησης 

υπογραφής από κάποιο μέλος γίνεται σχετική μνεία στα πρακτικά. Αντίγραφα 

και αποσπάσματα αυτών δικαιούται να εκδίδει είτε ο Πρόεδρος, είτε 

οποιοσδήποτε από τους Αντιπροέδρους, είτε ο Διευθύνων Σύμβουλος της 

Εταιρείας, είτε ο Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου.  
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7. Η κατάρτιση και υπογραφή πρακτικού από όλα τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου ή τους αντιπροσώπους τους ισοδυναμεί με απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου, ακόμη και αν δεν έχει προηγηθεί συνεδρίαση. Η 

ρύθμιση αυτή ισχύει και αν όλοι οι σύμβουλοι ή οι αντιπρόσωποί τους 

συμφωνούν να αποτυπωθεί πλειοψηφική απόφασή τους σε πρακτικό, χωρίς 

συνεδρίαση. Το σχετικό πρακτικό υπογράφεται από όλους τους συμβούλους. 

Οι υπογραφές των συμβούλων ή των αντιπροσώπων τους μπορούν να 

αντικαθίστανται με ανταλλαγή μηνυμάτων μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

(email) ή άλλα ηλεκτρονικά μέσα.  

8. Κάθε Σύμβουλος μπορεί vα αντιπροσωπευθεί μόνο από άλλο Σύμβουλο ή 

τυχόν αναπληρωματικό Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου. Η εξουσιοδότηση 

δίνεται με ειδική έγγραφη εντολή ή με προηγούμενη προφορική δήλωση εκείνου 

πoυ αντιπροσωπεύεται, η oπoία καταχωρείται στα πρακτικά. Κάθε Σύμβουλος 

μπορεί v' αντιπροσωπεύει έvα μόνο Σύμβουλο.    

 
ΑΡΘΡΟ 14 - ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

1. Τo Διοικητικό Συμβούλιο είναι αρμόδιο vα αποφασίζει για κάθε  πράξη πoυ 

αφορά τη διοίκηση της Εταιρείας, τη διαχείριση της περιουσίας της και την εν 

γένει επιδίωξη του σκοπού της, χωρίς κανέναν περιορισμό, με  εξαίρεση τις 

αποφάσεις  πoυ υπάγονται σύμφωνα με τo Νόμο στηv αποκλειστική 

αρμοδιότητα της Γενικής Συvέλευσης, και να εκπροσωπεί την Εταιρεία 

δικαστικώς και εξωδίκως. 

2. Πέραν των λοιπών αρμοδιοτήτων του, το Διοικητικό Συμβούλιο είναι αρμόδιο 

για την έκδοση ομολογιακών δανείων, όπως στο Νόμο ορίζεται.  

3. Τo Διοικητικό Συμβούλιο δικαιούται vα αναθέσει, με απόφασή  τoυ και με την 

επιφύλαξη των αποφάσεων της παρ. 4 του άρθρου 9, τηv εvάσκηση του 

συνόλου ή μέρους των εξουσιών του διαχείρισης και εκπροσώπησης, καθώς 

και τηv επιμέλεια για τηv εκτέλεση τωv αποφάσεών τoυ, εξαιρουμένων τωv 

πράξεων εκείvωv για τις  οποίες απαιτείται εκ τoυ Νόμου συλλογική ενέργεια, 

στον  Πρόεδρό τoυ ή σε έναν από τους Συμβούλους, ο οποίος θα φέρει τον τίτλο 

του Διευθύνοντος Συμβούλου ή σε έvαv ή περισσότερους Γενικούς Διευθυντές, 

Γενικούς Γραμματείς ή Αναπληρωτές Γενικούς Διευθυντές που μπορεί να μην 

είναι και Μέλη του ή σε περισσότερους Συμβούλους ή Διευθυντές της Εταιρείας 
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ή άλλους υπαλλήλους της ή τρίτα πρόσωπα, καθορίζοντας και την έκταση των 

ανατιθέμενων εξουσιών. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

μπορεί να ορισθεί και Διευθύνων Σύμβουλος αυτής.   

4. Περαιτέρω το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί, με απόφασή του να μεταβιβάσει το 

δικαίωμα οργανικής εκπροσώπησης σε Μέλη του ή σε Γενικούς Διευθυντές ή 

Γενικούς Γραμματείς ή Αναπληρωτές Γενικούς Διευθυντές που τυχόν δεν είναι 

Μέλη του ή σε Διευθυντές της Εταιρείας ή άλλους υπαλλήλους ή σε τρίτα 

πρόσωπα, τα οποία θα είναι υποκατάστατα του Διοικητικού Συμβουλίου και θα 

ενεργούν και αυτά, το καθένα χωριστά, ως όργανα εκπροσωπήσεως της 

Εταιρείας.  

5. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει το δικαίωμα οποτεδήποτε, χωρίς κανένα 

περιορισμό, με μεταγενέστερη απόφασή του να  αφαιρεί  από τον Γενικό 

Διευθυντή  ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο  όλα ή μερικά από τα  δικαιώματα 

και τις αρμοδιότητες που  χορηγήθηκαν  σ’ αυτόν, σύμφωνα με τις 

παραγράφους 3 και 4 του παρόντος.   

6. Το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του δύναται να διορίζει ένα ή περισσότερα 

υπεύθυνα πρόσωπα, μη Μέλη του, τα οποία προΐστανται  (α) της Λειτουργίας 

Εσωτερικού Ελέγχου της Εταιρείας, (β) της Λειτουργίας Κανονιστικής 

Συμμόρφωσης, (γ) της Λειτουργίας Διαχείρισης Κινδύνου.  

7. Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την δυνατότητα να συγκροτεί Εκτελεστική 

Επιτροπή και να αναθέτει σε αυτή ορισμένες εξουσίες ή καθήκοντα του 

Διοικητικού Συμβουλίου. Στην περίπτωση αυτή, η σύνθεση, οι αρμοδιότητες, τα 

καθήκοντα και ο τρόπος λήψης των αποφάσεων της Εκτελεστικής Επιτροπής, 

καθώς και κάθε θέμα που αφορά την λειτουργία της ρυθμίζονται από την 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, με την οποία συγκροτείται.   

 
ΑΡΘΡΟ 15 - ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

1. Η Γενική Συνέλευση τωv Μετόχων είναι τo ανώτατο όργανο της  Εταιρείας και 

δικαιούται vα αποφασίζει για κάθε εταιρική  υπόθεση.  Οι αποφάσεις της 

δεσμεύουν  και τους απόντες ή διαφωνούντες Μετόχους.  

2. Η Γενική Συvέλευση αποφασίζει κυριαρχικά για όλα τα θέματα πoυ 

υποβάλλονται σ' αυτήv και έχει αποκλειστική αρμοδιότητα vα αποφασίζει για τα 

εξής:  
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i. Τροποποιήσεις τoυ Καταστατικού. Ως τροποποιήσεις θεωρούνται  

και οι αυξήσεις, τακτικές  ή έκτακτες  και οι μειώσεις  του 

κεφαλαίου.   

ii. Εκλογή Μελών τoυ Διοικητικού Συμβουλίου και Ελεγκτών.  

iii. Την έγκριση της συνολικής διαχείρισης κατά το άρθρο 108 του Ν. 

4548/2018 και την απαλλαγή των Ελεγκτών.  

iv.  Έγκριση τωv ετήσιων και των τυχόν ενοποιημένων  

χρηματοοικονομικών καταστάσεων.  

v. Διάθεση των ετησίων κερδών.  

vi. Την έγκριση παροχής αμοιβών ή προκαταβολής αμοιβών κατά το 

άρθρο 109 του Ν. 4548/2018.  

vii. Συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή, αναβίωση,  παράταση της 

διάρκειας ή λύση της Εταιρείας.  

viii. Διορισμό εκκαθαριστών.  

  Με τo άρθρο αυτό δεv θίγονται oι διατάξεις του άρθρου 11 για τηv εκλογή 

προσωρινών Συμβούλων, σε αντικατάσταση Συμβούλων πoυ παραιτήθηκαv, 

απεβίωσαν ή έγιναν με οποιονδήποτε τρόπο έκπτωτοι.   

3. Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από τo Διοικητικό Συμβούλιο και  συvέρχεται 

υποχρεωτικά στηv έδρα της Εταιρείας ή στην περιφέρεια άλλου δήμου εντός της 

περιφέρειας της έδρας ή άλλου δήμου όμορου της έδρας ή στους δήμους όπου 

η Εταιρεία διατηρεί υποκαταστήματα. 

4. Η Γενική Συνέλευση μπορεί να συνεδριάζει οπουδήποτε, όταν στη Συνέλευση 

παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται Μέτοχοι που εκπροσωπούν το σύνολο του 

μετοχικού κεφαλαίου με δικαίωμα ψήφου και δεν αντιλέγει κανείς στην 

πραγματοποίηση της συνεδρίασης και τη λήψη αποφάσεων. Η Γενική 

Συνέλευση συνέρχεται υποχρεωτικά τουλάχιστον  μία φορά  κάθε εταιρική 

χρήση το αργότερο έως τη δέκατη (10η) ημερολογιακή ημέρα του ένατου μήνα 

μετά τη λήξη της εταιρικής χρήσης, προκειμένου να αποφασίσει  για την έγκριση 

των ετήσιων  χρηματοοικονομικών καταστάσεων και για την εκλογή Ελεγκτών 

(Τακτική Γενική Συνέλευση).   

5. Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται εκτάκτως οποτεδήποτε άλλοτε  το Διοικητικό 

Συμβούλιο  κρίνει σκόπιμο ή αναγκαίο (Έκτακτη Γενική Συνέλευση).   
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ΑΡΘΡΟ 16 - ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

1. Είκοσι (20) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τηv ημέρα της  συνεδρίασης, 

η πρόσκληση της Γενικής Συvέλευσης η οποία περιλαμβάνει τουλάχιστον τoν 

τόπο με ακριβή διεύθυνση, τη χρονολογία και τηv ώρα  της συνεδρίασης, τα 

θέματα της ημερήσιας διάταξης με σαφήνεια, τους Μετόχους που έχουν 

δικαίωμα συμμετοχής, καθώς και ακριβείς οδηγίες για τον τρόπο με τον οποίο 

οι Μέτοχοι θα μπορέσουν να μετάσχουν στη Συνέλευση και να ασκήσουν τα 

δικαιώματά τους αυτοπροσώπως ή δι’ αντιπροσώπου, ή ενδεχομένως και από 

απόσταση δημοσιεύεται με την καταχώρησή της  στην Μερίδα της Εταιρείας στο 

Γ.Ε.ΜΗ.   
2. Είναι δυνατή η συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση από απόσταση  με 

οπτικοακουστικά ή άλλα ηλεκτρονικά  μέσα, χωρίς φυσική παρουσία του 

Μετόχου στον τόπο διεξαγωγής της με την προϋπόθεση της τήρησης των κατά 

νόμο μέτρων. Οι Μέτοχοι που συμμετέχουν στη Γενική Συνέλευση από 

απόσταση λαμβάνονται υπόψη για το σχηματισμό της απαρτίας και 

πλειοψηφίας όπως ακριβώς οι παρόντες.  

3. Aν αποφασίσει σχετικά το Διοικητικό Συμβούλιο, η Γενική Συνέλευση δεν θα 

συνέλθει σε κάποιο τόπο, αλλά θα συνεδριάσει εξ ολοκλήρου με συμμετοχή των 

Μετόχων από απόσταση με τα ηλεκτρονικά μέσα που προβλέπονται από το 

Νόμο.  

4. Οι Μέτοχοι της Εταιρείας έχουν την δυνατότητα  συμμετοχής στην ψηφοφορία 

από απόσταση, δια αλληλογραφίας ή με  ηλεκτρονικά μέσα, διεξαγόμενη πριν 

από τη Συνέλευση. Τα θέματα και τα ψηφοδέλτια μπορεί να διατίθενται και η 

συμπλήρωσή τους να γίνεται και ηλεκτρονικά μέσω του διαδικτύου ή σε έντυπη 

μορφή στην έδρα της Εταιρείας. Οι Μέτοχοι που ψηφίζουν δια αλληλογραφίας 

ή με ηλεκτρονικά μέσα  υπολογίζονται για το σχηματισμό της απαρτίας και της 

πλειοψηφίας, εφόσον οι σχετικές ψήφοι έχουν παραληφθεί από την Εταιρεία  το 

αργότερο  είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από την έναρξη της συνεδρίασης της 

Γενικής Συνέλευσης. Για την εφαρμογή της παραγράφου αυτής, το Διοικητικό 

Συμβούλιο με απόφασή του υιοθετεί διαδικασίες για τη συμμετοχή στη Γενική 

Συνέλευση από απόσταση, τη διασφάλιση της ταυτότητας του συμμετέχοντος 

προσώπου και της προέλευσης της ψήφου, καθώς και την ασφάλεια της 

ηλεκτρονικής ή άλλης σύνδεσης.  
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ΑΡΘΡΟ 17 - ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

1. Ο Μέτοχος μπορεί να συμμετέχει στη Γενική Συνέλευση αυτοπροσώπως ή 

μέσω αντιπροσώπου. Ο διορισμός και η ανάκληση ή αντικατάσταση του 

εκπροσώπου ή αντιπροσώπου του Μετόχου γίνονται εγγράφως ή μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και υποβάλλονται στην Εταιρεία το αργότερο πριν 

από τη Γενική Συνέλευση.  

2. Ο Μέτοχος μπορεί να διορίσει αντιπρόσωπο για μία ή περισσότερες γενικές 

συνελεύσεις και για ορισμένο χρόνο. Ο αντιπρόσωπος ψηφίζει, σύμφωνα με τις 

οδηγίες του Μετόχου, αν υφίστανται. Τυχόν μη συμμόρφωση του 

αντιπροσώπου με τις οδηγίες που έχει λάβει, δεν επηρεάζει το κύρος των 

αποφάσεων της γενικής συνέλευσης, ακόμη και αν η ψήφος του αντιπροσώπου 

ήταν αποφασιστική για την επίτευξη της πλειοψηφίας. 

3. Κατά τις συνεδριάσεις της Γενικής Συνέλευσης, προεδρεύει προσωρινά ο 

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή ο αναπληρωτής του, ο οποίος ορίζει 

και πρόσωπο που εκτελεί χρέη προσωρινού γραμματέως.  

4. Η Γενική Συνέλευση εκλέγει με απλή πλειοψηφία των εκπροσωπούμενων σε 

αυτή ψήφων το οριστικό προεδρείο, το οποίο συγκροτείται από τον Πρόεδρο 

και έναν ή δύο γραμματείς που εκτελούν και χρέη ψηφολεκτών.   

5. Τα πρακτικά των συνεδριάσεων της Γενικής Συνέλευσης υπογράφονται από τον 

Πρόεδρο και τον Γραμματέα της Συνέλευσης. Αντίγραφα ή αποσπάσματα των 

πρακτικών αυτών εκδίδονται από τα πρόσωπα που δικαιούνται να εκδίδουν 

αντίγραφα και αποσπάσματα Πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου. Τα 

αντίγραφα ή αποσπάσματα των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης 

επικυρώνονται από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο του Διοικητικού 

Συμβουλίου ή από το Γενικό Διευθυντή ή από το Γενικό Γραμματέα ή από άλλο 

μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου στο οποίο το Διοικητικό Συμβούλιο έχει 

ειδικώς αναθέσει την ως άνω εξουσία. Επικυρωμένο αντίγραφό τους 

υποβάλλεται στην αρμόδια υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. μέσα σε είκοσι (20) ημέρες, από 

την ημέρα κατά την οποία συνήλθε η Γενική Συνέλευση.  

6. Η κατάρτιση και υπογραφή πρακτικού από όλους τους μετόχους ή τους 

αντιπροσώπους τους ισχύει ως απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Η ρύθμιση 

αυτή ισχύει και αν όλοι οι μέτοχοι ή οι αντιπρόσωποί τους συμφωνούν να 

αποτυπωθεί πλειοψηφική απόφασή τους σε πρακτικό, χωρίς συνέλευση. Το 



 

20 

σχετικό πρακτικό υπογράφεται από όλους τους μετόχους με αναφορά των τυχόν 

μειοψηφούντων. Οι υπογραφές των μετόχων ή των αντιπροσώπων τους 

μπορούν να αντικαθίστανται με ανταλλαγή μηνυμάτων με ηλεκτρονικό 

ταχυδρομείο (e-mail).  
 

ΑΡΘΡΟ 18 - ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
1. Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των 

θεμάτων ημερήσιας διάταξης, όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε αυτήν 

μέτοχοι εκπροσωπούντες το ένα πέμπτο (1/5) τουλάχιστον του καταβεβλημένου 

κεφαλαίου. 

2. Αν δεν επιτευχθεί η απαρτία αυτή, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται εκ νέου μέσα 

σε είκοσι (20) ημέρες από τη χρονολογία της ματαιωθείσας συνεδρίασης, 

ύστερα από πρόσκληση προ δέκα (10) τουλάχιστον πλήρων ημερών. Στην 

επαναληπτική αυτή συνεδρίαση η γενική συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και 

συνεδριάζει έγκυρα επί των θεμάτων της αρχικής ημερησίας διάταξης, 

οσοδήποτε και αν είναι το εκπροσωπούμενο σε αυτήν τμήμα του 

καταβεβλημένου κεφαλαίου. Νεότερη πρόσκληση δεν απαιτείται, αν στην 

αρχική πρόσκληση είχε ήδη ορισθεί ο τόπος και ο χρόνος της επαναληπτικής 

συνεδρίασης, με την προϋπόθεση ότι μεσολαβούν πέντε (5) τουλάχιστον 

ημέρες ανάμεσα στη ματαιωθείσα συνεδρίαση και την επαναληπτική. 

3. Σε σχέση με αποφάσεις που αφορούν σε:   

i. μεταβολή του σκοπού της  Εταιρείας,  

ii. επαύξηση των υποχρεώσεων των μετόχων Εταιρείας,   

iii. έκδοση Πρόσθετων Κινητών Αξιών  (όπως ορίζονται στο άρθρο 13)  

με την εξαίρεση της έκδοσης (α) Πρόσθετων Κινητών Αξιών 

προσφερόμενων στους μετόχους  κατά προτίμηση ή κατόπιν 

εισαγωγής προς διαπραγμάτευση σε οργανωμένη αγορά μέρους ή 

του συνόλου των μετοχών της Εταιρείας ή άλλων 

χρηματοπιστωτικών μέσων που αντιπροσωπεύουν τέτοιες μετοχές 

και (β) νέων μετοχών κατ’ απαίτηση νόμου ή κανονισμών ή κατόπιν 

κεφαλαιοποίησης αποθεματικών,   

iv. τακτική αύξηση κεφαλαίου, εκτός αν επιβάλλεται από το νόμο ή 

γίνεται με κεφαλαιοποίηση αποθεματικών,  
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v. μείωση μετοχικού κεφαλαίου, με την εξαίρεση (α) της μείωσης  

μετοχικού κεφαλαίου που απορρέει από την ακύρωση ίδιων 

μετοχών ή (β) από επιστροφή κεφαλαίου αντί για μερίσματα,   

vi. συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή σε Εταιρεία άλλης νομικής 

μορφής, αναβίωση, παράταση της διάρκειας, λύση ή εκκαθάριση 

της Εταιρείας, 

vii. κατάργηση ή περιορισμός των δικαιωμάτων προτίμησης των 

μετόχων της Εταιρείας και  

viii. παροχή οποιουδήποτε δανείου, πίστωσης, εγγύησης ή ασφάλειας 

επί περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας ή υπέρ οποιουδήποτε 

προσώπου προς το σκοπό απόκτησης μετοχών της Εταιρείας, 

η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των 

προαναφερθέντων θεμάτων όταν παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε αυτή 

μέτοχοι που αντιπροσωπεύουν το ήμισυ (1/2) πλέον μίας μετοχής του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου που αντιστοιχεί σε κοινές μετοχές, εκτός 

εάν πρόκειται για απόφαση για την οποία προβλέπεται από το νόμο λήψη 

απόφασης με απλή απαρτία, οπότε στην περίπτωση αυτή απαιτείται απαρτία 

2/3 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου.   

Οι αποφάσεις που αναφέρονται στην προηγούμενη παράγραφο του παρόντος 

άρθρου λαμβάνονται με πλειοψηφία τουλάχιστον 50% πλέον μίας μετοχής του 

συνολικού καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου που αντιστοιχεί σε κοινές 

μετοχές. 

 
ΑΡΘΡΟ 19 - ΛΟΓΟΙ ΛΥΣΗΣ 

1. Η Εταιρεία λύεται:  

i. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που λαμβάνεται με αυξημένη 

απαρτία και πλειοψηφία. 

ii. Όταν η Εταιρεία κηρυχθεί σε κατάσταση πτώχευσης.  

2. Η Εταιρεία λύεται επίσης με δικαστική απόφαση, σύμφωνα με τα άρθρα 165 και 

166 του ν. 4548/2018.  

3. Η λύση της Εταιρείας στην περίπτωση β της παρ. 1 του παρόντος άρθρου, 

επέρχεται με την υποβολή της απόφασης της γενικής συνέλευσης σε 

δημοσιότητα.  
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ΑΡΘΡΟ 20 - ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 
1. Εκτός από την περίπτωση της πτώχευσης τη λύση της Εταιρείας ακολουθεί η 

εκκαθάρισή της. Στην περίπτωση της λύσεως της Εταιρείας με απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης, η Γενική Συνέλευση με την ίδια απόφαση ορίζει και τους 

εκκαθαριστές. Στην περίπτωση της λύσεως της Εταιρείας με δικαστική 

απόφαση, με την ίδια απόφαση το Δικαστήριο ορίζει τον εκκαθαριστή ή τους 

εκκαθαριστές. Οι εκκαθαριστές που ορίζει η Γενική Συνέλευση μπορούν να είναι 

δύο έως τέσσερις, μέτοχοι ή όχι και ασκούν όλες τις συναφείς με τη διαδικασία 

και το σκοπό της εκκαθάρισης αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως 

αυτές έχουν τυχόν περιοριστεί από τη Γενική Συνέλευση, με τις αποφάσεις της 

οποίας έχουν την υποχρέωση να συμμορφώνονται.  

2. Οι εκκαθαριστές που ορίζονται από τη Γενική Συνέλευση οφείλουν, μόλις 

αναλάβουν τα καθήκοντά τους, να κάνουν απογραφή της εταιρικής περιουσίας 

και να δημοσιεύσουν στο ΓΕΜΗ, ισολογισμό, του οποίου αντίτυπο υποβάλλεται 

στην Εποπτεύουσα Αρχή. Επίσης δημοσιεύουν κάθε χρόνο ισολογισμό 

σύμφωνα με την παράγραφο 7 του άρθρου 168 του Ν. 4548/2018.  

3. Την ίδια υποχρέωση έχουν οι εκκαθαριστές και όταν λήξει η εκκαθάριση.  

4. Η Γενική Συνέλευση των μετόχων διατηρεί όλα τα δικαιώματά της κατά τη 

διάρκεια της εκκαθάρισης.  

5. Οι εκκαθαριστές πρέπει να περατώσουν, χωρίς καθυστέρηση, τις εκκρεμείς 

υποθέσεις της εταιρείας, να μετατρέψουν σε χρήμα την εταιρική περιουσία, να 

εξοφλήσουν τα χρέη της και να εισπράξουν τις απαιτήσεις αυτής. Μπορούν δε 

να ενεργήσουν και νέες πράξεις, εφόσον με αυτές εξυπηρετούνται η εκκαθάριση 

και το συμφέρον της Εταιρείας.  

6. Οι εκκαθαριστές μπορούν επίσης να εκποιήσουν τα ακίνητα της Εταιρείας, την 

εταιρική επιχείρηση στο σύνολό της, ή κλάδους αυτής ή μεμονωμένα πάγια 

στοιχεία της, αλλά μετά την πάροδο τριών (3) μηνών από την λύση της. Εντός 

της προθεσμίας των τριών (3) μηνών από τη λύση της Εταιρείας, κάθε μέτοχος 

ή και δανειστής της μπορούν να ζητήσουν από το Μονομελές Πρωτοδικείο της 

έδρα της Εταιρείας, το οποίο δικάζει κατά τα άρθρα 739 επ. του Κώδικα 

Πολιτικής Δικονομίας, να καθορίσει την κατώτερη τιμή πώλησης των ακινήτων, 

κλάδων ή τμημάτων ή του συνόλου της εταιρείας, η απόφαση δε αυτού δεσμεύει 

τους εκκαθαριστές και δεν υπόκειται σε τακτικά ή έκτακτα ένδικα μέσα.  
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7. Οι εκκαθαριστές μπορούν με αίτηση τους, που υποβάλλεται στο Μονομελές 

Πρωτοδικείο της έδρας της Εταιρείας και εκδικάζεται με τη διαδικασία της 

εκούσιας δικαιοδοσίας, να ζητήσουν τη διενέργεια της εκκαθάρισης σύμφωνα 

με τις αναλόγως εφαρμοζόμενες διατάξεις που διέπουν τη δικαστική εκκαθάριση 

κληρονομίας (άρθρα 1913 επ. ΑΚ). Στην περίπτωση αυτή είναι δυνατή η 

αναγκαστική εκτέλεση κατά της Εταιρείας στο στάδιο της εκκαθάρισης.  

8. Κάθε έτος οι εκκαθαριστές συντάσσουν ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις, οι οποίες υποβάλλονται στη γενική συνέλευση των μετόχων με 

έκθεση των αιτίων, τα οποία παρεμπόδισαν το τέλος της εκκαθάρισης. Οι 

ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις υποβάλλονται σε δημοσιότητα. 

Επίσης, συντάσσονται χρηματοοικονομικές καταστάσεις πέρατος της 

εκκαθάρισης, οι οποίες εγκρίνονται από τη γενική συνέλευση και υποβάλλονται 

σε δημοσιότητα. Η γενική συνέλευση αποφασίζει και περί της έγκρισης του 

συνολικού έργου των εκκαθαριστών και περί της απαλλαγής των ελεγκτών. 

9. Με βάση τις εγκεκριμένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις πέρατος της 

εκκαθάρισης οι εκκαθαριστές διανέμουν το προϊόν της εκκαθάρισης στους 

μετόχους, σύμφωνα με τα δικαιώματα τούτων. Αν συμφωνούν όλοι οι μέτοχοι, 

η διανομή μπορεί να γίνει και με αυτούσια απόδοση σ αυτούς των περιουσιακών 

στοιχείων της Εταιρείας. 

10. Εάν το στάδιο της εκκαθάρισης υπερβεί την τριετία, ο εκκαθαριστής 

υποχρεούται να συγκαλέσει Γενική Συνέλευση, στην οποία υποβάλλει σχέδιο 

επιτάχυνσης και περάτωσης της εκκαθάρισης. Το σχέδιο αυτό περιλαμβάνει 

έκθεση για τις μέχρι τότε εργασίες της εκκαθάρισης, τους λόγους της 

καθυστέρησης και τα μέτρα που προτείνονται για την ταχεία περάτωση της. 

Εφόσον η Γενική Συνέλευση εγκρίνει το σχέδιο ο εκκαθαριστής ολοκληρώνει τη 

διαχείριση σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο σχέδιο. Εάν το σχέδιο δεν 

εγκριθεί, ο εκκαθαριστής ή μέτοχοι που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου μπορούν να ζητήσουν την έγκρισή του 

από το Μονομελές Πρωτοδικείο της έδρας της Εταιρείας, με αίτηση τους που 

δικάζεται με τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας. Το δικαστήριο μπορεί να 

τροποποιήσει τα μέτρα που προβλέπει το σχέδιο, όχι όμως και να προσθέσει 

μέτρα που δεν προβλέπονται σε αυτό. Ο εκκαθαριστής δεν ευθύνεται για την 

εφαρμογή σχεδίου που εγκρίθηκε σύμφωνα με τα παραπάνω.  
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11. Ο διορισμός εκκαθαριστών συνεπάγεται αυτοδικαίως την παύση της εξουσίας 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

Όσον αφορά τους εκκαθαριστές, εφαρμόζονται αναλόγως οι διατάξεις για το 

Διοικητικό Συμβούλιο. Οι συζητήσεις και οι αποφάσεις των εκκαθαριστών 

καταχωρούνται περιληπτικά στο βιβλίο πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

 
ΑΡΘΡΟ 21 – ΕΛΕΓΚΤΕΣ 

Ο τακτικός ορκωτός ελεγκτής ή ελεγκτική εταιρεία διορίζεται από την τακτική 

Γενική Συνέλευση των μετόχων, που λαμβάνει χώρα κατά τη διάρκεια της 

ελεγχόμενης χρήσης, σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία. Τους Ελεγκτές για την 

πρώτη εταιρική χρήση θα ορίσει η Τακτική Γενική Συνέλευση, η οποία θα 

συγκληθεί εντός της προθεσμίας που προβλέπει ο Νόμος.   

 
ΑΡΘΡΟ 22 – ΕΤΗΣΙΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Στο τέλος κάθε εταιρικής χρήσης το Διοικητικό Συμβούλιο κλείνει τους 

λογαριασμούς, συντάσσει λεπτομερή απογραφή της εταιρικής περιουσίας και 

καταρτίζει τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με τις 

εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις. Οι ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις 

υποβάλλονται για έγκριση στην τακτική Γενική Συνέλευση, συνοδευόμενες από 

έκθεση διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου και από την έκθεση του 

Ελεγκτή. Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις και η έκθεση διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου καταρτίζονται όπως ορίζεται στις σχετικές διατάξεις του 

ν. 4308/2014 και του ν. 4548/2018. 

 
ΑΡΘΡΟ 23 - ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ – ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΕΡΔΩΝ 

1. Η εταιρική χρήση είναι δωδεκάμηνη, αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 

31η Δεκεμβρίου κάθε έτους. Εξαιρετικώς, η πρώτη εταιρική χρήση ξεκινάει από 

τη δημοσίευση του παρόντος στο Γ.Ε.ΜΗ. και λήγει στις 31.12.2023.  

2. Η διάθεση των καθαρών κερδών που απομένουν μετά την κράτηση για 

σχηματισμό τακτικού αποθεματικού και την καταβολή του μερίσματος, 

πραγματοποιείται σύμφωνα με τις εκάστοτε αποφάσεις της Γενικής 

Συνέλευσης.  

3. Η Γενική Συνέλευση μπορεί να αποφασίσει να χορηγηθεί στα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου, αμοιβή συνιστάμενη σε συμμετοχή στα κέρδη της 
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χρήσεως. Το ύψος της ανωτέρω αμοιβής προσδιορίζεται με απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης, η οποία αποφασίζει με απλή απαρτία και πλειοψηφία.  

 

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
ΑΡΘΡΟ 24 – ΣΥΝΘΕΣΗ ΠΡΩΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ανώνυμης Εταιρείας θα ορίσει η 

πρώτη Τακτική Γενική Συνέλευση, η οποία θα συγκληθεί εντός εξαμήνου 

από τη δημοσίευση του παρόντος στο Γ.Ε.ΜΗ. 

 
ΑΡΘΡΟ 25 - ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Για oπoιoδήπoτε θέμα δεv ρυθμίζεται από τo παρόν Καταστατικό, 

εφαρμόζονται ο Ν. 4548/2018, καθώς και oι εκάστοτε ισχύουσες νομοθετικές 

και κανονιστικές διατάξεις που αφορούν σε Ανώνυμες Ασφαλιστικές Εταιρείες. 

 


